

## Kurikulum za radionicu „Kako koristiti međunarodne standarde za zaštitu ljudskih prava?“

**Predavačica: dr. sc. Ivana Radačić**

### Uvod

Radionicu organizira Kuća Ljudskih prava Zagreb, a na radionici će sudionici na interaktivan način upoznati međunarodni sustav zaštite ljudskih prava. Objasnit će se sustav utemeljen na konvencijama, odnosno rad odbora koji nadziru implementaciju konvencija, kao i sustav utemeljen na Povelji UN-a, odnosno rad tzv. specijalnih procedura, s naglaskom na rad Radne skupine UN-a o diskriminaciji žena i djevojčica, čija potpredsjednica je predavačica. Također ćemo proći proceduru Europskog suda za ljudska prava. Cilj je osnažiti sudionike da koriste ove mehanizme.

### Ciljevi učenja

Ova radionica ima za cilj usvojiti znanja i razviti vještine pravnik/ica zaposlenih u OCD-ima kako bi ih se dodatno kapacitiralo i osnažilo za korištenje prava ljudskih prava u svome poslu.

Radionica će nadograditi postojeća znanja i vještine sa specifičnim znanjima o međunarodnom pravu ljudskih prava, mehanizmima zaštite i njihovom funkcioniranju, korištenju međunarodnih pravnih normi i standarda u monitoringu primjene domaćeg zakonodavstva i zagovaranju promjene postojećih ili usvajanja novih legislativnih rješenja.

### Sudionici

Radionice su ciljano usmjerene na pravnike zaposlene u organizacijama civilnog društva. Kako bi se osigurala visoka razina uključenosti sudionika, preporučuje se održavanje edukacije u neformalnom okruženju koje voditeljima omogućuje bližu interakciju sa sudionicima. Primjeri takve interakcije obuhvaćaju i korištenje elementa sudioničkog učenja kao što je rad u grupama, diskusije, otvaranje prostora za dijeljenje iskustava sudionika.

### Sadržaj radionice



Prvi dio radionice zamišljen je kao kraći uvod u međunarodna ljudska prava; definicija, razvoj, karakteristike, načela te klasifikacija. U uvodnom dijelu radionice, dotaknut će se tema odgovornosti države za poštivanje ljudskih prava te detaljnije obraditi pravo na ravnopravnost i slobodu od diskriminacije, kao i njegove kritike iz raznih perspektiva te će se povesti diskusija oko univerzalnosti ljudskih prava i argumenata kulturnog relativizma.

Središnji dio radionice bavi se sustavom zaštite ljudskih prava unutar sustava Ujedinjenih naroda. Taj sustav temelji se na dvije vrste mehanizama za praćenje ljudskih prava: tijela utemeljena na međunarodnim konvencijama i tijela utemeljena na Povelji UN-a. Objasniti će se uloga i rad odbora koji nadziru implementaciju konvencija, mehanizam individualnih pritužbi i ostale funkcije odbora, kao i uloga Vijeća za ljudska prava, specijalne procedure, univerzalni periodični pregled i neovisne istrage.

Završni dio radionice dat će pregled sustava Vijeća Europe, s naglaskom na Europsku konvenciju o zaštiti ljudskih prava, funkcioniranje Europskog suda, podnošenje zahtjeva i implementaciju kao i ostale mehanizme koji su na raspolaganju. Zaključno će se ukazati na razlike između ta dva sustava te prednosti i nedostatke oba što će olakšati pravnicima zaposlenima u OCD-ima da donesu odluku koje mehanizme koristiti i kada.



**CENTAR  
ZA MIROVNE  
STUDIJE**



**CENTAR ZA MIR,  
NENASILJE I  
LJUDSKA PRAVA  
OSIJEK**

